

高速口的防疫“守门员”

春节临近，返乡的人们陆续踏上旅程。近期，新一轮疫情在全国多地发生，人群流动、聚集引发的疫情传播风险增加。为切断疫情传播渠道，我市在各高速路出口处设置卡点，24小时不间断排查，把好疫情源头筛查第一关。1月18日，记者跟随公安杏花岭分局大东关派出所民警，在杨家峪高速口“值守”太原东大门。

杨家峪高速口位于杏花岭区杨家峪乡，是二广高速连接太原市区主要道路的重要枢纽，日均车流量4000辆左右。在这里，公安杏花岭分局部署13个派出所轮流值守，与交警、交通、防疫等部门通力合作，守护入并第一道防线。

1月18日下午4时40分，距离上岗还有20分钟。大东关派出所副所长王丽娟、三级警长王路远和辅警奥强、刘忠明等人，早早就到了高速口。在移动警务车里，他们穿好防护服，戴上口罩、防护面罩，准备接替已工作8个小时的同事。

“今天上午9时到明天上午9时，由我们派出所负责。”王丽娟介绍，所里安排充足的警力轮岗，一天三班倒，每班6个人，确保检查“不漏一车、不漏一人”。

“您好，请出示行程卡。”“从哪里过来？”完成工作交接后，王路远来不及与同事说再见，便投入到检查中去。眼前，是一辆悬挂晋A牌照的小轿车，驾驶员说自己是从大同返回太原的，行程卡也验证了他的说法。

“请摇下后面车窗，每个人都得检查。”为了不漏掉一个人，王路远把车里看得很仔细。后座两人出示行程卡后，车辆被放行，整个过程不到1分钟。

下午5时28分，驾驶员张先生拿出手机打开通信行程卡时，主动告知自己前段时间一直在北京市朝阳区。“按照防疫规定，需要向社区报备。”民警立即与社区工作人员联系，详细说明了张先生的情况后，交由社区进行管理。

傍晚6时许，天色渐暗，一辆从代县方向



公安杏花岭分局大东关派出所民警在杨家峪高速口“值守”。

开来的大巴车缓缓停了下来。“耽误大家一点时间，请配合检查。”“大家都戴好口罩。”民警登上大巴，查看驾驶员行程卡后，走进车厢逐一查验乘客。

“我的手机不能查看行程卡……”一名女乘客尴尬地说。于是，民警将她引导到核酸采集点做核酸检测。

晚6时30分许，王丽娟快速吃完晚饭，赶紧跑到路面上，把同事换下来吃饭。此时，一辆汽车停下，王丽娟查看行程卡时发现，驾驶员14天内有陕西旅居史。

“我来太原准备办点事，顺便买些土特产，也没什么特殊事情。”在王丽娟详细讲解了我市防疫措施后，驾驶员主动调转车头，再次驶上高速，返回陕西。

不一会儿，一辆悬挂冀F牌照的面包车停下，车内两名司乘人员递上48小时内核酸检测阴性证明，王丽娟检查后立即放行，并热心提醒他们做好自身防疫工作。

晚7时许，气温降至0摄氏度左右，一阵寒风吹来，让人直打哆嗦。顾不上喝口热水暖暖身的民警，只能就地搓搓手、跺跺脚，防止被冻着。

“近期来太原的外省车辆、人员较少，这与大家积极配合、自觉遵守‘非必要不出省’的防疫措施是分不开的。”王丽娟介绍，确有必要入并返并的外省人员，须持48小时内核酸检测阴性证明。对14天内有中高风险区旅居史的人员，我市将实施集中隔离医学观察、居家隔离医学观察等管控措施。涉疫地区返(抵)并人员，还要第一时间与居住地村(社区)联系报备，并携带核酸检测阴性证明备查。

“令人欣慰的是，截至目前，每个核酸检测都是阴性。我们的值守和付出，都是值得的。”王丽娟说，希望社会各界积极理解配合，大家众志成城，共同防控疫情。

记者 刘友旺 文/摄

线上复诊 送药到家

4000余名患者网上“问诊”

本报讯(记者 魏薇 通讯员 刘腊梅)由于疫情防控需要，为方便群众就诊，山医大一院互联网医院于2020年8月上线运行。截至目前，互联网医院持续提供线上复诊、送药到家、在线预约核酸检测等服务，已为4000余名复诊患者提供服务，在防控疫情的同时进一步改善了患者就医体验。

据了解，山医大一院互联网医院上线运行后，患者可以实现“线上复诊、处方开具、送药到家”一站式互联网诊疗服务，现已有30多个科室的400多位医师入驻平台，并

为4000余名复诊患者开展线上服务。

有需要的患者只需要关注微信公众号“山医大一院互联网医院”或下载“健康山西”APP，患者便可通过视频、图文在线复诊，该院优秀医师在线接诊。接诊过程中，医生可以为复诊患者开具处方，患者完成线上支付后，即可等待药品寄送到家。通过“互联网医院”，医生还可根据患者病情需要，开具检验、检查单据，患者到院直接出示凭证，便可完成相关检验、检查。

增了“在线预约到院核酸检测”功能。

有需要的患者登录APP，根据需要点击视频复诊或图文问诊，寻找您所要复诊的医师，预约缴费后，等待客服人员与您联络上线进行视频复诊，图文复诊的患者等待医师回复即可。问诊完成后，在界面“待支付”项中可以付费，填写地址并支付成功后即可送药到家，并可在“药品配送”中查看药品情况。需做检验、检查的患者，支付成功后点击“到院凭证”，点击“检验凭证”或“检查凭证”，即可获得详情。

气球“吹出”灯笼

大学生带小学生实现奇思妙想

本报讯(记者 侯慧琴)气球能“吹成”灯笼？1月20日上午，柳巷街道海西社区来了几位大学生志愿者，带领弟弟妹妹们，将这个“不可能”变为现实，共同感受动手迎新春的乐趣。

在大学生志愿者的带领下，孩子们先吹气球，然后将超轻黏土捏出各种形状，粘在气球上。有的孩子

气球吹得太大了，刚粘好黏土，气球就爆了。但孩子们不气馁，继续吹。有的孩子用超轻黏土设计出老虎图案贴在吹好的气球上，有的设计出贝壳图案粘在气球上，还有的将超轻黏土设计成一个个小星星图案，每个人的作品造型都不相同。待超轻黏土的形状固定好后，起支撑作用的气球就完成了它的使命，孩子

们便小心翼翼地将气球扎破，此时，一只只造型各异、带镂空感的超轻黏土灯笼就做好了，再放入一串小小的电子灯，造型别致的超轻黏土灯笼就呈现在眼前。

拎着自己制作的灯笼，孩子们甭提多开心了，纷纷说：“有了奇思妙想，再加上积极动脑动手，我们就能把想法变为现实，太有意思了！”

推动充分就业有成效

汾东南路社区成了“全国示范”

本报讯(记者 张勇)人社部日前公布第五批国家级充分就业示范社区名单，我市小店区汾东南路社区成为第五批国家级充分就业示范社区。截至目前，我市创建国家级充分就业示范社区有5个，省级充分就业星级社区(村)共计31个。

2014年，汾东南路社区被评选为“省级充分就业社区”，社区就业率达到95%，所有失业人员均登记在册，并动态消除零就业家庭。为了进一步提高就业率，汾东南路社区通过多种方式积极宣传就业再就业政策及招聘信息、建立失业人员台账、多渠道开发再就业岗位、开展各项职业技能培训、提供就业资源链接，多渠道全方位为失业人员提供众多就业服务，受到居民好评。目前，该社区已动态消除“零就业”家庭，扶持创业人数6人，创业带动就业38人，社区开发采集岗位数50人次。

此外，汾东南路社区服务就业困难对象，落实社会保险补贴，送政策、送岗位、送温暖、送服务，针对“4050”人员、“零就业”家庭和残疾人、适龄就业人员再就业难问题，组织开展了再就业岗位推荐活动，使48人获益，就业指导53人，走访46人，困难人员认定2人。

市公共就业服务中心相关负责人表示，近几年来，我市通过开展创建“充分就业社区(村)”活动，大力加强基层公共就业服务平台就业服务功能建设，落实各项就业扶持政策，广开就业门路，推动居民就业。

记者感言

守护万家团圆

春节，是幸福相聚、阖家团圆的日子。

在疫情防控这个特殊时期，很多人放弃了与家人团聚，奔赴在战“疫”最前线，把好“进门关”，捍卫人民群众的健康平安。

疫情就是命令，防控就是责任。在这场没有硝烟的战斗中，无数像王丽娟、王路远这样的公安民警、辅警，站在“外防输入”的第一线，用责任和使命为全市人民的安全过年保驾护航。

寒冷的冬夜，刺骨的北风，没有让民警、辅警叫苦喊累、望而却步。他们顶风冒雨，既防疫情输入，又保交通畅通，织密筑牢安全屏障，守护着千家万户的幸福团圆。

“守好一道门，护好一座城”，是他们的无声誓言。让我们为在防疫一线默默奉献的民警辅警点赞，有了他们，战“疫”定能早日胜利！

新春走基层